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Lernfeld 7 – Inbetriebnehmen steuerungstechnischer Systeme

008	

Bei der dargestellten Ansteuerung einer Spannvorrichtung 
wurden die Arbeitsleitungen zwischen dem Ventil 1V2 und 
dem Zylinder 1A1 vertauscht. Was geschieht, wenn die 
Steuerung an die Druckquelle angeschlossen wird?

1	 Zylinder 1A1 fährt sofort aus und bleibt dann in 
der vorderen Endlage stehen.

2	 Zylinder 1A1 bleibt in der hinteren Endlage stehen.

3	 Zylinder 1A1 fährt aus und fährt dann wieder ein.

4	 Zylinder 1A1 fährt so lange aus und ein, bis die 
Ventile 1S1 und 1S2 kurz betätigt werden.

5	 Zylinder 1A1 fährt ein Stück weit aus und bleibt 
dann in dieser Stellung stehen.

009	

Welches der dargestellten Schaltzeichen ist ein Druck
begrenzungsventil?

010	

Unter welchem Bauteil aus der Pneumatik steht die voll-
ständige und richtige Bezeichnung?

1 2 3 4 5

1 2 3

54

Drosselrückschlagventil, einstellbar, 
freier Durchfluss in einer Richtung

Doppeltwirkender Zylinder Einfachwirkender Zylinder

Doppeltwirkender Zylinder mit 
beidseitiger Endlagendämpfung

3/2-Wegeventil, Pedal betätigt,
Federrückstellung

Fertigungstechnik
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Bewer- 
tung 
(10 bis 0
Punkte)

Lernfeld 9 – Herstellen von Bauelementen durch Feinbearbeitungsverfahren
Fertigungstechnik

U9	
Ihnen stehen zur Fertigung der Drehteile fünf Drehmaschinen zur Verfügung.  
Welche Angaben kann man den Maschinenkarten entnehmen? Nennen Sie drei Angaben.

U10	

In regelmäßigen Abständen müssen die Werkzeugmaschinen einer Instandhaltung und Wartung unter
zogen werden.  
Geben Sie drei Regeln an, die bei der Wartung zu beachten sind.

Punkte

Ergebnis 
U10

Punkte

Ergebnis 
U9

Aufgabenlösung:

Aufgabenlösung:
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Lösungsvorschläge

U39	

U40	
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U41	

– Gewindegrenzlehrdornlänge messen
– Gewindegrenzlehrdorn einschrauben
– Maß Gewindegrenzlehrdornende zu Fräsoberfläche messen
– Differenz muss mindestens 13 0,2 mm betragen




